

2008年7月9日

## 滙豐保險率先推出「環保旅遊」保險計劃

**\*\*捐款200萬港元予「環保再造磚」計劃以減少空氣污染物\*\***

滙豐保險聯同香港理工大學(理大)，推出一項名為「旅遊帶動新環保」的嶄新旅遊保險計劃。該計劃透過滙豐的旅遊保險服務，與客戶攜手減低海陸空旅遊所產生的空氣污染物。

滙豐保險最近曾就香港人對「環保旅遊」的概念、取態和喜好進行調查<sup>1</sup>，結果顯示六成受訪者知道其旅遊活動會引致二氧化碳排放，而32%願意以行動來抵消其旅遊帶來的不良影響。滙豐保險因應調查結果，推出「旅遊帶動新環保」計劃。

由現在至2010年6月，滙豐保險客戶凡購買滙豐「旅遊萬全保」或續保，其保費的1%將撥入「旅遊帶動新環保」計劃內，客戶將自動成為計劃夥伴，與滙豐保險一起推動環保。

「旅遊帶動新環保」計劃包括生產和應用一種名為「環保再造磚」的嶄新建築材料，該種建材由理大土木及結構工程系潘智生教授領導的研究小組所發明。潘智生教授亦是理大的環境科技及管理研究中心主任。

滙豐集團總經理兼亞太區保險業務主管湯德信表示：「滙豐是首間達致碳中和的主要國際銀行；滙豐保險是滙豐集團的核心成員，亦全力支持這個目標。我們很高興與理大合作，透過他們『環保再造磚』這項發明，為香港建造更佳的环境。」

「環保再造磚」採用循環再用的玻璃和建築廢料，以二氧化鈦加膜製成，具有擊碎污染物的特性，能分解空氣中某些有害化學物質。「環保再造磚」可用作建築物、街道和行人道的鋪設和間隔物料，能去除汽車、火車、飛機和其他交通工具所排放的空氣污染物，有助改善空氣質素。

「旅遊帶動新環保」計劃為期兩年，滙豐保險將會捐出約200萬港元，資助10間非牟利團體使用「環保再造磚」。香港保護兒童會將率先在其旺角總會和馬頭涌服務大廈內使用「環保再造磚」。滙豐保險預期，該計劃在兩年內可惠及本港最少3,000名學生和200名老師。

## 滙豐保險率先推出「環保旅遊」保險計劃 / 2

滙豐保險香港董事總經理石湛森說：「旅遊已成為許多香港人的生活方式之一。我們的調查結果顯示，受訪者在過去 12 個月內平均進出香港三次以上，其中 48% 乘搭飛機，46% 乘坐火車、公共汽車或汽車。『旅遊帶動新環保』計劃開香港同類計劃的先河，既可以方便客戶減低其旅遊對環境造成的影響，又不影響其生活方式。」

是次調查，有 32% 的受訪者表示願意以行動來幫助減少旅遊對環境造成的不良影響，其中 59% 會改買有助環保的產品與服務，只有 39% 決定減少旅遊次數。

理大協理副校長及建設及地政學院院長滕錦光教授表示，衷心感謝滙豐保險的慷慨支持。他說：「理大很高興與滙豐保險合作，推行這個能為保護環境帶來多樣好處的項目。滙豐保險及其客戶支持這個項目，對有效而長遠地改善環境大有幫助。」

潘智生教授解釋「環保再造磚」的研發過程時說：「我們測試了『環保再造磚』，證實它們能將空氣污染物，例如氮氧化物，轉變成無害物質；而使用循環再造玻璃廢料，則特別有利於消除空氣污染物。測試結果顯示，在實驗室條件之下，『環保再造磚』能有效地消除百分之二十以上的氮氧化物，是真正的環保產品。」

湯德信又說：「滙豐保險很高興與理大攜手，將『環保再造磚』推廣至非謀利機構。我們相信這種物料是減低空氣污染的新方法，特別適合城市這類高密度的環境。這項環保計劃將會為我們的客戶及社會帶來裨益。」

由即日起至 2008 年 8 月 31 日為止，凡親身在滙豐分行或在網上申請「旅遊萬全保」的客戶本人及同行者，均可享有高達七五折的保費優惠，以資鼓勵。

**媒介查詢： 陳美茵 2822 4637**

### 圖片說明：

滙豐集團總經理兼亞太區保險業務主管湯德信(右一)、滙豐保險香港董事總經理石湛森(左一)在香港理工大學土木及結構工程系潘智生教授的指導下，與來自香港保護兒童會的小朋友一起親手製造「環保再造磚」，加強下一代的環保意識。

## 滙豐保險率先推出「環保旅遊」保險計劃 / 3

### 補充資料：

#### 1. 滙豐環保旅遊調查

此項調查由香港大學民意研究計劃於 2008 年 6 月進行，訪問了 558 名在過去兩年曾離港旅遊的 25 歲及以上人士。詳情請參閱附件。

#### 2. 滙豐保險集團（亞太）有限公司

滙豐保險集團(亞太)有限公司是香港上海滙豐銀行有限公司的全資附屬公司，旗下有四間承保公司，包括滙豐保險(亞洲)有限公司、滙豐人壽保險(國際)有限公司、滙豐保險(新加坡)私人有限公司和 HSBC Amanah Takaful (Malaysia) Sdn Bhd (持有 49%)。滙豐保險集團(亞太)有限公司亦持有下列公司的股權：韓國 Hana HSBC Life Insurance Co Ltd. 49% 股權；印度 Canara HSBC Oriental Bank of Commerce Life Insurance Co. Ltd. 26% 股權；以及越南 Bao Viet Holdings 10% 股權。滙豐保險旗下各公司在香港、澳門、新加坡、台灣、馬來西亞、韓國、印度和越南，以及在中國內地的北京、上海和廣州設有辦事處。滙豐保險集團(亞太)有限公司於 2007 年 12 月底的總資產逾 128 億美元。

#### 3. 香港理工大學

香港理工大學（簡稱理大）於 1994 年正名為大學，現為全港學生人數最多的教資會資助大學，提供的課程均能切合工商界及社會人士的需求。理大在滿足香港社會在人力資源需求的同時，亦積極為公營及私營機構提供專業顧問、培訓及應用研究等服務。透過這些服務，大學與工商界亦建立了緊密的夥伴關係。

#### 4. 「環保再造磚，建環保校園」

請參閱附件。

#### 5. 旅遊萬全保

「旅遊萬全保」是為單次旅程提供全面保障的綜合保單，保障項目包括意外受傷、醫療及住院費用、個人責任、遺失行李及現金、旅程延誤、個人財物被竊等。

「多程旅遊萬全保」為經常旅遊或公幹人士提供同樣周全的保障。在保單年度內，受保人每次旅遊均受保障。「多程旅遊萬全保」又提供「中國醫療卡」，為前往中國內地旅遊的人士提供醫療保障。